

Экономическая активность населения в I квартале этого года способствовала росту заработной платы в целом по стране на 18,7 процента, среднего размера пенсий - на 19,3 процента.

ЦИФРА. ФАКТ

Шагая по открытой дороге

В годы независимости в Узбекистане осуществляются последовательные реформы по созданию благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, устранению излишних бюрократических барьеров. Одним из ключевых направлений является дальнейшее совершенствование законодательства о разрешительных процедурах в этой сфере.

Среди нормативно-правовых актов, направленных на устранение излишних бюрократических барьеров и недопущение необоснованных ограничений предпринимательской деятельности, следует особо выделить постановление главы государства "О сокращении видов и упрощении разрешительных процедур для осуществления предпринимательской деятельности" от 21 сентября 2005 года. Документ упростил порядок выдачи лицензий и документов разрешительного характера и отменил дублирующие и излишние разрешительные процедуры.

Новый толчок совершенствованию системы разрешительных процедур в сфере предпринимательской деятельности придала Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране и Государственная программа "Год малого бизнеса и частного предпринимательства". А постановление Президента "О мерах по устранению бюрократических барьеров и дальнейшему повышению свободы предпринимательской деятельности" от 25 августа 2011 года определило конкретные меры кардинального упрощения различных разрешительных норм и ограничительных процедур. В частности, с 1 сентября 2011 года отменено действие 50 документов разрешительного характера, установленных соответствующими решениями правительства. Критериями их сокращения послужили дублирование одним разрешением другого, достаточность регламентации тех или иных отношений другими инструментами государственного регулирования либо несоответствие современным рыночным требованиям.

Этот курс продолжило постановление Кабинета Министров "О дополнительных мерах по устранению бюрократических барьеров и сокращению государственных управленческих функций при осуществлении разрешительных процедур" от 17 октября 2011 года. В соответствии с ним с 1 ноября 2011 года дополнительно отменено действие 15 разрешительных процедур. Министерству юстиции поручено при выявлении введенных органами государственной власти и управления на местах разрешительных документов, не предусмотренных законодательством, принимать в установленном порядке все необходимые меры по их отмене.

Очередным шагом в либерализации законодательства в сфере предпринимательства стал Указ главы государства "О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур" от 16 июля 2012 года, которым отменены более 100 различных форм отчетности, упрощены 80 разрешительных процедур и 15 лицензий, а также сокращена периодичность предоставления ряда видов отчетности, упрощен порядок получения лицензий. Таким образом, только в течение 2011-2012 годов отменено 145 разрешительных процедур.

Определяющее значение для реформ имело принятие 20 декабря 2012 года Закона "О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности". Согласно его нормам утверждение порядка прохождения разрешительных процедур теперь относится к исключительной компетенции Кабинета Министров, тогда как раньше из-за отсутствия регламентации соответствующие положения утверждались как правительством, так и ведомственными нормативно-правовыми актами, а порой и внутренними документами организаций.

Закон не только установил единые требования к прохождению всех разрешительных процедур, но и закрепил новые принципы, призванные создать более благоприятные условия для предпринимательской деятельности. Так, в нем предусмотрен принцип выдачи документов разрешительного характера в "одно окно". Иными словами в случаях, когда полномочному органу для выдачи субъекту предпринимательства документа разрешительного характера требуется получение таких документов, выдаваемых другими органами, их выдача осуществляется в упрощенном порядке в "одно окно". При этом полномочный орган получает документы самостоятельно без участия субъекта предпринимательства.

Закон оговаривает уведомительный порядок совершения действий и (или) осуществления определенной деятельности субъектами предпринимательства с момента представления ими в полномочный орган соответствующих документов. Опись этих документов с отметкой о дате их приема приравнивается к документу разрешительного характера.

Андижан: устремленный в будущее

"Не будет преувеличением сказать, что в годы независимости Андижан стал областью, которая занимает особое место в социально-экономической жизни страны, национальном прогрессе. Никто и никогда не сможет опровергнуть, что все успехи андижанцев достигнуты благодаря мужеству, инициативности и предприимчивости, свойственным жителям области. Эти высокие рубежи и есть результат самоотверженного труда".

Ислам Каримов.

В дни весны, знаменующей собой обновление и пробуждение всего сухого, "Правда Востока" начинает посвященный 23-й годовщине независимости цикл материалов о происходящем на наших глазах преобразении городов Узбекистана, о том, как сильно они меняются. Их переобустройство стало ярким отражением широкомасштабных реформ во всех сферах, трансформирующих сознание людей и их мироощущение, задающих качественно новый уровень достойных условий жизни и труда. Таким образом, размах градостроительного творчества обусловлен одной из ключевых составляющих "узбекской модели" развития - сильной социальной политикой, когда все реформы - во имя человека, для благополучия граждан. Все это способствует изменению сознания людей, стимулирует их мыслить и работать по-новому, наполняя каждый день особыми смыслами и чувствами.

Чувство прекрасного

Открыть наш цикл мы решили с самого восточного областного центра республики, первым встречающего восход солнца и имеющего богатую историю - здесь появились на свет великие поэты-гуманисты и государственные деятели Надира и Бабура, основатель одной из известнейших азиатских империй средневековья. В "Бабурнаме" о городе сказано: "В Мавераннахре, кроме Самарканда и Кеша, нет крепости больше Андижана". Он и поныне крупнейший в Ферганской долине, третий по площади и четвертый по населению в республике. Стоящему на Великом шелковом пути Андижану высокое благосостояние жителей с древних времен обеспечивали прекрасно развитые торговля с ремеслами и то, что в округе издавна селились умелые земледельцы, стараниями которых город по сей день окружен садами, чему способствуют щедрая почва, обилие солнца и воды.

Андижан образца 2014 года удивил с первого взгляда - и превзошел все ожида-

ния. Вся красота, которую видел на фото и по телевизору, - живая, настоящая. Не один раз довелось проехать по разным районам по пути из одного учреждения в другое - и везде видны признаки обновления, а один широкий проспект с современной застройкой переходил в другой, третий.

Началось знакомство с городом с улицы Навои, где прежде доминировали двухэтажные домики середины прошлого века. Теперь здесь продолжают появляться новые многоэтажки - в 2012-м начато строительство пяти, а в 2013-м - шести. Андижан растет, и растет вверх. На той же площади, где прежде было 60 квартир, теперь будет 240 - простая арифметика подкрепляет логику перемен. Сюда же заселят и тех, чьи дома снесли. Жилье в новостройках, на первых этажах которых размещают магазины с пунктами сервиса, а рядом детские

площадки и парковки, желающие могут приобрести по ипотеке.

Во все времена для Андижана главной проблемой оставалось жилье - у нас же самый густонаселенный регион в республике, 30 лет назад в городе было около 170 тысяч жителей, а теперь около 400 тысяч. Но тогда построить что-то было целой проблемой - за разрешениями иногда приходилось ездить в Москву! Зато сейчас везде возводятся такие красивые дома со всеми удобствами, которые и молодежь может взять в кредит. Да и в махаллах люди стали действовать иначе - хотя строить один раз, но хорошо, и зовут архитекторов, делают

все по проекту, с сейсмопоясами, - делится мнением ветеран труда Барчиной Каримова, - Рада, что дожила до этих дней. Вот пройду по улице - а через неделю уже что-то новое на ней появится. Где мне больше всего нравится? А сейчас везде хорошо. За подтверждением перемещаемся на улицу Истиклол, которой больше ста лет. Она начинается у вокзала, и именно по ней прежде везли гостей. После прошлогодней капитальной перестройки она стала пешеходной, а оба ее конца венчают новые просторные площади.

→ 4
Фото УзА.



Новые лики древних городов

Пример показательный с позиции дальнейшего развития

Хозяйская забота дает результаты

Марафон в Самарканде

Чтобы дети были здоровы

Начинается II Национальный интернет-конкурс MIT.uz

Четыре из шести - результат первого этапа Кубка мира по конкурсу

Новинки от "Укитувчи"

Путешествие в Андижан.

Мысли, впечатления, чувства

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Новые идеи - в жизнь

В столице прошла международная научно-практическая конференция "Иммунология - междисциплинарные проблемы", посвященная Году здорового ребенка. Организаторы - Институт иммунологии и Академия наук.

Встреча призвана содействовать обмену мнениями по актуальным вопросам более 250 участников - ведущих отечественных ученых, преподавателей вузов республики, а также специалистов из России, Франции, Японии. Среди обсуждаемых тем - доклады по иммунологии и возможностям раннего диагностирования заболеваний.

Отдельная часть конференции была отведена докладам молодых ученых, выступивших со своими предложениями и идеями.

В рамках конференции мы охватили не только проблемы иммунологии, но и других отраслей, связанных с охраной здоровья населения, которые имеют отношение к практическому здравоохранению, - отметил старший научный сотрудник Института иммунологии, кандидат медицинских наук Вадим Киреев. - Основная цель - обогатить новыми знаниями в направлениях генетики, иммунофармакологии, иммунологической экологии. Новые идеи не останутся только на страницах докладов, а найдут реализацию в жизни.

Юлианна Мороз.
г. Ташкент.

Одним абзацем

На базе Высших курсов по подготовке сержантского состава Академии МВД Республики Узбекистан открылись учебные сборы профессиональной подготовки для инспекторов профилактки правонарушений. Состоялось торжественное мероприятие, посвященное принятию присяги первыми слушателями этих курсов.

Свыше ста учащихся в возрасте от 6 до 19 лет стали участниками прошедшего в городе Навои областного этапа турнира "Шахматная доска "Камолота". По результатам сыгранных партий в каждой из пяти возрастных категорий определились победители среди девушек и юношей. Они награждены дипломами и памятным подарками организаторов турнира.

Учащаяся Самаркандского медицинского института Фарангиз Шамсиева заняла второе место на международном фестивале-конкурсе талантливых детей и молодежи "Золотое кольцо", прошедшем в городе Суздале (Россия). Соперничая на сцене с 1800 вокалистами, Фарангиз была удостоена звания лауреата и награждена дипломом 2-й степени.

Повышается качество

На узбекско-южнокорейском совместном предприятии "Classica Shoes international" в Андижанском районе, выпускающем мужскую и детскую обувь, из года в год увеличиваются объемы производства и повышается качество продукции.

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова активная инвестиционная политика, создаваемые правовые и экономические гарантии, а также благоприятная деловая среда служат важным фактором дальнейшего расширения партнерства с зарубежными инвесторами.

За счет кредита Хамкорбанка на 200 миллионов сумов мы завезли из-за рубежа и установили 30 новых швейных станков, - говорит руководитель предприятия Кобулджан Мамадаев. - В результате достигнут рост объемов производства, расширение ассортимента и повышение качества продукции. В частности, в первом квартале этого года мы произвели восемь тысяч пар обуви. Ведется работа по налаживанию отправки продукции на экспорт.

Большую часть работников предприятия составляют выпускники профессиональных колледжей.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.

Андижанская область.

Растет спрос

Созданный в прошлом году мини-цех фермерского хозяйства "Якшаба маалаи" Пешкунского района ежедневно производит до тонны молочной продукции.

Каймак, сметана, брынза, простокваша и другие изделия отличаются высоким качеством. Спрос на них растет с каждым днем. Сегодня хозяйство обеспечивает своей продукцией по договорам дошкольные образовательные учреждения и школы, жителей района, а также население города Газли.

В дальнейшем здесь намерены увеличить объемы производства за счет установки дополнительного оборудования.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

9 Мая - День памяти и почестей

Мир в стране - фактор благополучия

Почитание памяти и благих дел ушедших, выражение признания и уважения к вносящим достойный вклад в воспитание молодежи ветеранам являются одними из изначально присущих нашему народу качеств.

В нашей стране 9 Мая - День памяти и почестей широко отмечается как всенародный праздник. И в нынешнем году к нему ведется большая подготовка.

Важным руководством к действию служит Указ Президента Ислама Каримова "О поощрении участников Второй мировой войны" от 18 апреля этого года.

В Сурхандарьинской области проживают 237 участников Второй мировой войны и 129 человек, возраст которых превысил сто лет. Им оказывается всесторонняя поддержка, в частности, медицинские, транспортные и иные услуги

предоставляются на бесплатной основе.

В образовательных учреждениях и воинских частях области на встречи и беседы, проводимые в связи с 9 Мая - Днем памяти и почестей, приглашаются участники Второй мировой войны и ветераны труда, - говорит председатель областного совета Общественного движения молодежи "Камолот" Анвар Рахманов. - Их жизнь, мудрые советы играют важную роль в воспитании молодежи в духе любви к Родине, уважения национальных ценностей.

Жителю махаллы "Гулистон" Де-

науского района участнику Второй мировой войны Турсуну бобо Эшимову в нынешнем году исполняется 91 год. Аксакал благодарен за оказываемую под руководством главы нашего государства заботу о представителях старшего поколения.

- Наше детство, юность прошли в сложных условиях, - говорит Т.Эшимов. - Мы испытали голод, пережили войну. Хвала Всевышнему, что сегодня в нашей стране царят мир и благополучие. Именно мир является фактором процветания наших городов и сел, изобилия. Я всегда говорю молодежи, что необходимо ценить это великое благо, оберегать его как зеницу ока.

Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.
Сурхандарьинская область.

Предприниматель - под защитой закона

